



许昌高中

丹心育英才 处处党旗红

本报记者 松召峰 通讯员 付恒伟

擦亮党建品牌,为学校发展赋能

许昌高中是一所现代化省级示范性高中,文化底蕴深厚,建校已逾百年。现有两个校区,占地260余亩;96个教学班,在校生4800余人,教职工387人。该校党委成立于2004年10月,现有党员213人,下设5个党支部,21个党小组。近年来,该校坚持“围绕教学抓党建,抓好党建促教学”,认真落实党建“456”工作机制,以“四个结合”为依托,以“五大工程”为抓手,以“六项举措”为保障,夯实党建之基,擦亮党建品牌,为学校发展赋能。

员干部和全体教职工拧紧思想“总开关”,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵。二是固本工程,抓支部强基础,体现战斗力。高度重视支部建设,认真落实支部制度,配齐配强支部干部,丰富规范支部活动,以支部的发展带动年级的发展,充分发挥支部在年级教学和管理中的战斗堡垒作用,实现党建全覆盖。三是先锋工程,抓队伍强素质,发挥先进性。注重党员的发展与管理,推行党员积分管理和“双培养”机制,以党员先锋模范作用发挥促进教育教学质量提升。四是清风工程,抓作风强纪律,突出廉洁性。学校纪委抓廉政教育,构筑思想防线;抓制度建设,堵塞管理漏洞;抓执纪监督,强化纪律红线,为学校教育教学质量提升提供政治、纪律保证。五是亮点工程,抓品牌促发展,突出特色性。为发挥党建示范校的辐射带动作用,打造学校党建工作亮点,学校党委结对帮扶禹州农村学校,助力农村教育发展。2020年以来,该校深入开展了7次党建经验交流活动和1次全市基层党建观摩活动。

组建在备课组,提高基层党组织的战斗力。实现了党建与教学业务同谋划、同部署、同推进。二是榜样示范。设置“三岗一区”,在管理岗位设党员示范岗、在教学岗位设党员先锋岗、在重大活动中设党员志愿岗、在校园设党员责任区,强化党员的责任与担当。三是牢记身份。在党员评优评先中,党员教学业务成绩在后1/3者一票否决;师德失范者一票否决。在业绩对比分析、教学比赛、先进典型选树时,党员教师要亮明身份。四是结对帮扶。每学期每名党员骨干教师要帮扶1名青年教师;每名党员教师帮扶1—3名困难学生(经济困难或学习困难)。五是双向培养。实行“双培养”机制,把骨干教师培养成党员,把党员教师培养成教学管理骨干。六是丰富“党建+”。积极实施“党建+”,如党建+工会、党建+团建、党建+疫情防控、党建+文明创建等,不断丰富党建内涵。

强化党建引领,为教师成长护航

教师是立教之本,兴教之源。对照“四有”好老师和“四个引路人”标准,许昌高中党委团结带领全体教职工,通过开展师德师风宣讲活动、师德征文比赛、道德大讲堂、年度十大最美教师评选等活动树立正面典型;通过师德师风教育、以案促改师德师风整顿、签订廉洁从教责任书、向学生发放廉洁从教调查问卷等活动,正面引领和反面警示相结合,教育引导广大教师自觉践行作为党育人、为国育才的初心使命,牢记立德树人根本任务,自觉肩负起塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。目前,该校的关键岗位、重点领域都有党员在坚守,在一线承担主要工作的骨干教师中近60%是党员,近年获得市级以上各类表彰的人员中,党员比例超过80%。

为更好发挥支部的战斗堡垒作用,该校党委不断完善“三会一课”制度,使其规范化、常态化。严肃组织生活会,2020年至今,各支部相继开展了年度组织生活会,以案促改组织生活会、“我为群众办实事”组织生活会。认真开展党员民主评议,通过评议进一步提升支部的堡垒作用,进一步增强党组织的战斗力和凝聚力,实现了“党建引领聚合力”的初衷。开展丰富多彩的组织生活,着力打造“支部一特色”品牌,逐步把支部党建资源转化为推动教育教学工作开展的动力和保障。随着组织凝聚力的增强,青年教师积极向党组织靠拢,2020年至今,该校发展新党员8名,确定16名发展对象,入党积极分子共33人。

党史教育中心、党员活动中心和团员活动中心;提升改造党员活动室3处;制作学校党建宣传片;在学校公众号开辟《喜迎建党百年,学党史葆初心》《社会主义核心价值观微视频展播》《数风流人物》《爱党爱国爱家乡作品展示》《师德师风征文作品展示》等专栏,营造党建文化、红色经典的浓厚氛围。

坚持党建创新,为学生成才引路



许昌高中党委不断创新党建工作思路和方法,以党建引领德育,以党建带团建,切实落实立德树人根本任务,为学生成才引路,让学校始终成为坚持党的领导和传承红色基因的坚强阵地。2019年12月,许昌高中被授予“河南省中小学德育工作先进集体”称号。

教育、激情教育;通过“新时代好少年”“五好标兵”“达标班级”等评比,树典型,扬正气;通过观看《血战湘江》红色电影、参观部队旅史馆、烈士纪念馆,传承红色基因,赓续奋进力量;通过升旗仪式、入团仪式、成人礼、开学典礼、毕业典礼等仪式教育增强学生归属感和使命感;通过“爱党爱国爱家乡”等征文活动、“学党史知识迎建党百年”答题活动、“红色故事”征集宣讲活动等,不断激发学生爱党爱国情怀。系列德育活动强化了学生的“四个自信”,增强了学生对革命传统、民族精神的认同和内化。

促进党建融合,为质量提升助力



许昌高中党委不断强化思想引领、组织引领和教学引领,促进党建与业务深度融合,实现党建与教学同频共振,将品牌优势、队伍优势、人才优势、资源优势逐步转化为教育教学高质量发展的优势。党建不但成为统领各项工作的精神之魂,同时也激发了教书育人的活力。老师们在鲜红旗帜的引领下,在党员楷模的感召下,个个精神饱满,奋发有为,乐于奉献,极大提升了教育教学质量。2020年至今,该校在各类竞赛中共获得省级以上奖项362个;近年来,高考一本上线人数不断提升,高分群体优势更加明显,名校录取持续攀升。该校先后被评为教育部国防教育特色校、河南省教育系统先进集体、河南省平安校园、河南省文明校园标兵、河南省科

技活动特色学校、河南省中小學生创客示范校、河南省书香校园、河南省教师发展学校、河南省十大榜样品牌学校、清华大学生源中学、许昌市市长教育质量奖先进学校等。



高考动员大会



结对帮扶



党员重温入党誓词



烈士纪念馆入团仪式



唱支山歌给党听

本版图片由许昌高中提供